
Musterformulierungen – Dienstzeugnis 

Beurteilung der Leistung (Kenntnisse und Fähigkeiten): 

• Frau/Herr …….. hat sich in ihrer/seiner Position aufgrund ihres/seines fundierten 
Fachwissens, insbesondere ihrer/seiner hervorragenden Fremdsprachen- und EDV- 
Kenntnisse stets bestens bewährt. 

• Frau/Herr ………….. hat die ihr/ihm übertragenen Aufgaben stets zu unserer vollsten 
Zufriedenheit erfüllt. 

• Auch unter zumeist hohen Termindruck erledigte Sie/Er sämtliche Aufgaben aufgrund 
ihrer_seiner hohen Konzentrationsfähigkeit und Belastbarkeit äußerst pünktlich und korrekt. 

• Frau/Herr führte alle Aufgaben mit großem Elan aus und realisierte mit großem persönlichen 
Einsatz beharrlich die gesteckten Ziele. 

• Die Anforderungen ihrer/seiner Position bewältigte Sie/Er auch bei starkem Arbeitsanfall 
stets gut. 

• Aufgrund ihres/seines guten Fachwissens erzielte Sie/Er überdurchschnittliche Erfolge bei 
ihrer/seiner Arbeit. 

• Ihr/Sein Arbeitsstil war jederzeit geprägt von Effizienz und Sorgfalt. 
• Auch ihre/seine Arbeitsergebnisse waren immer von guter Qualität. 
• Zusammenfassend kann festgehalten werden, dass sich Frau/Herr ………… stets als äußerst 

zuverlässige und loyale Mitarbeiter/in mit hohem Pflichtbewusstsein und großer 
Einsatzbereitschaft bewiesen hat und sämtliche Arbeiten stets zu unserer vollsten 
Zufriedenheit erledigt hat. 

• ……wegen ihrer/seiner schnellen Auffassungsgabe ist Sie/Er vielfältig einsetzbar. 
• Aufgrund ihres/seines Interesses und ihrer/seiner raschen Auffassungsgabe schnell in das 

neue Aufgabengebiet eingearbeitet. 
• Sie/Er arbeitete stets umsichtig, sorgfältig und rationell. 
• …… erzielte hervorragende Arbeitsergebnisse 
• Frau/Herr …… ist in der Lage auch schwierige Situationen sofort zutreffend zu erfassen und 

schnell richtige Lösungen zu finden. 
• Frau/Herr ……. identifizierte sich mit ihren Aufgaben und der TUW und arbeitete mit sehr viel 

Engagement und Eigeninitiative. 
• Auch bei außergewöhnlichen Belastungen behielt Sie/Er immer die Übersicht. 
• Frau/Herr …… ist sehr pflichtbewusst und erledigte ihre_seine Arbeiten immer genau und 

sorgfältig. Frau/Herr ……. hat die ihr/ihm übertragenen Aufgaben zu unserer vollsten 
Zufriedenheit erledigt. 

• Wir haben sie/ihn als loyale Mitarbeiter/in mit hohem Pflichtbewusstsein und großer 
Einsatzbereitschaft kennengelernt. 

• Ist ein/e hochmotivierte/r Mitarbeiter/in und jederzeit bereit auch zusätzliche Aufgaben zu 
übernehmen. Dabei zeigt Sie/Er eine hohe und schnelle Auffassungsgabe. 

• Ihr/Sein persönliches Verhalten war jederzeit vorbildlich. / stets einwandfrei 
• Hervorzuheben sind ihre_seiner Einsatzfreudigkeit, Ihr/Sein fundiertes Wissen und 

ihre/seine soziale Kompetenz. 
• …..äußerst flexible und belastbare Mitarbeiter/in 
• …. war im höchsten Maß zuverlässig. 
• … zeigte außergewöhnliches Engagement. 
• …….. höchste Einsatzbereitschaft, trägt mit konstruktiven Vorschlägen zur positiven 

Entwicklung ihres Aufgabenbereiches bei. 



 

Beurteilung des Sozialverhaltens: 

• Wegen ihres/seines freundlichen Wesens und ihrer/seiner kollegialen Einstellung wurde 
Sie/Er von ihren/seinen Vorgesetzten und Kollegen besonders geschätzt. 

• Frau/Herr ….. war durch Ihr/Sein hilfsbereites und kollegiales Verhalten sowie durch Ihr/Sein 
freundliches und korrektes Auftreten gegenüber Vorgesetzen und Kolleg/innen sehr 
geschätzt. 

• Als freundliche, gewissenhafte und hilfsbereite Mitarbeiter/in wird Sie/Er von Vorgesetzen, 
Kolleg/innen und Kunden gleichermaßen geschätzt. Sie/Er gilt als kompetente/r 
Ansprechpartner/in. 

• Durch ihre/seine kooperative, teamorientierte Wesensart von Vorgesetzen und Kollegen 
geschätzt. 

• Sowohl im Umgang mit unseren Kunden als auch mit seinen/ihren Vorgesetzten und 
Kollegen war sein/ihr Verhalten stets vorbildlich. 

 
 

Schlusssatz: 

• Das Arbeitsverhältnis wird im beiderseitigem Einvernehmen beendet. 
• Wir danken Frau/Herrn ………….. für die gewissenhafte und zielbewusste Mitarbeit und 

wünschen ihr/ihm auf ihrem/seinem weiteren Berufsweg alles Gute und viel Erfolg. 
• Wir danken ihr/ihm für ihre/seine stets guten Leistungen und bedauern Ihr/Sein 

Ausscheiden sehr. Für ihre/seine berufliche Zukunft und Ihr/Sein persönliches Wohlergehen 
wünschen wir ihr/ihm alles Gute und weiterhin viel Erfolg. 
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